
POHLED SEVERNÍ 

KONCEPT 
Celý koncept architektonické studie vychází z obsahu knihovny, áe hlavně mesta, 

místa a, kde se řešené území nacházľ, 

hlavní myšlenkou je propojení tň'hlavních oddělení budovy a to 
oddělení: děti, mládež a dospělí, A právě když se propojí tř body, vzniká tro-
Júhelnk, který Je ]lž po staletí uznáván Jak opravdový symbol po celém světě, 

ve všech kulturách i náboženstvi'Gh. Prévě trojúhelník, byl v této návaznosti 
vybrán jako symbol, tvořící monument samotné knihovny. Tento geomet
rický útvar vytváří jak tvar průčelí fasády, áe i pň tobě veřejného prostoru 

vytváří průnik nad knihovnou umožňující průchod parcelou a taká utváří 
vnitřní prostory, 

Řešené území se nachází'na miste, kde byl dle výpovědi starších obyvatel 
města zvýšený terén, který v zimě poskytová místo prosáfikováníavlétě - . 

byl parkem a l samotný fakt, že se Jedná o místo, kde byt původně umístěn POHLED JIZNI 
pomnik Petra Bezruce, mne inspiroval obnovit tuto myšlenku a vytvořit 
samotnou knihovnou nový park s měnícím se terénem, který poskytne 

výhled na blfcké okolí knihovny, 

Město Frýdek - Mfetek se nachází nejen v krajině Petra Bezruce, áe je to 
taká oblast s významnou těžební činnosť, Tento fakt je důvodem proč se 
velká část knihovny nachází v podzemním patře. V tomto patře se nachází 

administratMiízona, jako symbol,,srdce dolu" a také kulturně - společenská 
zóna, která táhne návštěvnfcy do nitra dolu, v tomto případě do nitra kni

hovny. 

WSLEDWT KONCEPT 
ríiihovnu tedy tvoří zvedálcf se zatravněné desky směrem ven ze středu parcely. 
Tlrnto způsobem Jsou vytvořeny dva stoupající terény, mezi nimiž Je možné projí 

skrze parcelu. Větší část je hlavní část' knihovny a průčelí otevřené západním 
směrem dotváří uliční prostor. Směr, ve kterém klesá, navazuje na náměstí, toto 
námestí tak prodlužuje a vytváří promenádu končfcív parku u menšho,,kopce", 
který je stropem kulturně - společenské zóny knihovny a poskytuje výhled Jak na 
dění nové vytvořeného náměstí tak na kostel, který toto náměsťz druhé strany 

uzavírá. 
Město Frýdek - Mfetek se nachází nejen v kráinš Petra Bezruce, áe je to také 

oblast s významnou těžební činností. Tento fakt je důvodem proč se velká část kni
hovny nachází'v podzemním patře. V tomto patře se nachází administrací zena, 

jako symbol ,,srdcedolu" a také kulturně -společenská zóna, která táhne 
ná>^těvnlky do nitra dolu, v tomto přTpadě do nitra knihovny. POHLED ZAPADNI 

STAVEBNĚ - TECHNICKÉ ŘEŠENÍ 

Budova je v podzemním patře kondpována železobetaxvým stěnovým sys
témem, dcplněnym ve větších prostorách o sloupy nesoucí železobetonovou 

desku. Obvodové zdKo v podzemnfrn patře Je opatřeno proti pronikání vlhkosti do 
prostor. 1NP, 2NP amultifunkční sál jsou zast fešerytor^^ 
n k j vynášených ocelovými stoupy kotvenými v obvodovém zdivu 1PP také z části 

nesených stěnovým systémem. Jde o nosníky na míru, nezbytnou součástí je 
statický výpočet zatření a posouzení, předběžným výpočtem Jde u největsíio nos 
n k j o maximální výšku SOOmm. Nosnkový rám je opatřen stropnicemi, na kterých 

je uložená deska pokrytá pěnovým sklem FcamGlass T4+pro ochranu před 
mechanickým poškozenhi. Na hydroizolační a drenážní vrstvě je substrát DEKTR 

200 pro Vegetační střechu pokrytou trávntovým kobercem. Vstupní hala je 
skořepina vynášející se vlastní ocebvou konstrukcí. Budova je zasklena speciálním 

tepelně odolným sklem. 
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URBANISTICKÉ ŘEŠENÍ 

Stavba respektuje současnou zástavbu a doplňuje uliční pros
tory a to především na západní strano, kde koncept budovy 

dotváří ulici a přidává jí na hodnotě širokým dlážděným pásem 
mezi knihovnou a cílnící. Rozsáhlá parcela je doplněna o zástav

bu a vytvoření nové tržnice. Prodloužením osy Antonínova 
náměstí vzniká prostor s předpokladem kulturního rozvoje. 
Prostor je také doplněn o vodní prvky s různým přesahem 
smě, Náměstí je zakončeno v parku, který z vydlážděného 

náměstí přichází postupně 

DOPRAVNÍ ŘEŠENÍ 
Na území, kde koncept počítá s vytvořením veřejného prostran
ství' se dnes nachází parkoviště, které významně snižuje kvalitu 
a reprezentatwnost této oblasti v samotném jádru města. Návrh 
počítá s plány města na zúžení čtyřproudové rychlostní silnice, 
která s parcelou sousedí a v místech odebrané částí silníce tak 
poskytuje nová parkovací místa, Další parkovací plochy budou 
vytvořeny na jižní straně parcely, z náměstív zákrytu nově kon-

lipované dostavby a tržnice. 

ŘEZ B - B' 
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RESENE UZEMI 

Architektonická studie řeší vystatou nové knihovny pro 21. století s rozšířenou funkcí 
ve městě s velkým kulturním potenciálem a to ve Frýdku-Místku. Vybraná parcela 
se nachází'v historická stopě centra města, v časti Mistku a je vymezená ulicemi 

Hlavní Inda, 8. pěšího pluku, Pivovarská a Antonínovo námšstľ. V současné době je 
parcela využívána jako parkoviště, ale své lokalitě má velký potenciál stát se kul

turním a společenským centrem. V Její bezprostrední blfckrjstj se totiž nachází 
Mistecké náměstí, křižovatka městské hromadně dopravy i meziměstské, sportovní 
areál a veškerá občanská vybavenost. Východní část parcetyje hned vedle hlavního 
dopravnho uzlu skrz město, který vytváří značnou bariéru mezi parcelou a městským 
parkem Smetanovy sady. Dle plánů města se tato více proudová silnice v dohledné 

době zruší a tedy je možné počítat s propojením těchto městských části'. 

ANALÝZA ŘEŠENÉHO UZEMI 

HISTORIE v kontextu města 

Z hlediska výstavby zažilo město velké změny z důvodů těžby a výroby v blízkých 
železárnách jako napf. Nová Huť na Ostravsku. Nárůst pracovníků zapříčinil rychlé 
osidlování města, a tedy se rozhodlo, že se Frýdak-Mistek prestaví V roce 1948 
vznikl Duoulelý plán, financovaný bánskou hutní společnost/, při kterém se stavěly 
sekcové domy a dvojdomý. V 60. letech proběhla expertýza hustoty obyvatel, by

dlení, parkování a další regulační pcdmhky. Vysledtem byty velká nároky na prostory 
a poptávka na byty stále větší, což bylo příčinou výstavby výškových domů, která 

nikdy nebyla komplexní, protože jednotlrVé části tvořil pokaždé jiný ateliér. Největším 
omylem byl tehdy předpoklad městské dopravy a nfeký stupeň motorizace, což vedlo 

k nedostatkům parkovacfch ploch. 

HISTORIE území 

Řešené území je z hlediska historie velmi obtížné přesně popsat, ovšem dle 
dohledaných zdrojů se v minulosti jednalo o nezastavěnou plochu navazující na 

Smetanovy sady. Z dokumentu o městské zeleni na oficiálních stránkách města cituji: 
, Velké změny nastaly v souvislosti s budováním průtahu městem v druhé polovině 

sedmdesátých let. U mostu přes Ostravici byla původní komunikace rozšířena 
směrem do sadů, a tak byl z výměty ubrán pás asi 20 m široký. Památnk .Pěvci 

Slezských písní" byl přemrštěn do parku u kina P. Bezruce." Památník je dnes veden 
pod oficiálním názvem pomnik Petra Bezruce z bludných balvanů a patřT mezi kulturní 
památky města. Dále dle výpovědi starších obyvatel města, , ,Tam dřtV býval kopec, 

kam Jsme se chodil sáňkovat", je Jasné, že zde vždy byla parkově upravená plocha. 
Zfotografiíz roku 1980je vidět srovnání parcely a právě tehdy se z ní stala parkovací 

MAPA 1833 - OKOLÍ KOSTELU SV AK.UEA. ČÁST PARCELY 

DOPRAVA 

Parcela sousedíš čtyřproudovou rychlostní silnicí, která je průtahem mezi měsly 
Brno, Obmouc, Nový Jičín a Český Těšín, Těšín a Třinec. Tato silnice prochází 
středem města, což má negativní dopad na utváření městských prostranstvf a 

zároveň město rozděluje na dvě části. Současně je možné z ní je odbočit do klidnější 
ulice 8. pěšfao pluku, která je po celé své délce vybavena četným parkovacím 
stáním, odbočení je ovšem možné pouzevjednom směru. Právě d ^ plánům 

města na obchvat okolo města Je zde potenciál, pro znovu propojení rozděleného 
města a vytvoření nové křižovatky, Další z hlavnich dopravních směrů vede 

rovnoběžně s řekou Ostravicí ve směrech z Rožnova pod Radhoštěm a Frýdlantu 
nad Ostravicí do Opavy a Ostravy. Nedaleko od parcely se také nacházľ autobusové 

i vlakové nádražia tedy je snadný přístup i pro návstěvnky města. 
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PUDOFYS 1 .PP 

Budova disponuje kulturně společenskou zónou v 1PP, kde je v podzemním patře 
galerie, kavárna s možností posezeníve světlíku, dále mulrifunkčnísá vytaavený se

dadly s mutasub seatng systémem, který umožňuje sktapit sedadla do podlahy, sál 
má vlastní zázemí s vlastním vstupem. Administrativní zóna budovy je pod hlavními 

prostory knihovny, částečně osvětlena anglickým dvorkem z ulice a kromě kanceláří a 
zázemí pro pracovnky je propojena s archivem knihovny. Knihy jsou z archivu distri

buovány pomocí výtahu ústfcfao v hlavním prostoru knihovny. 

LEGENDA MÍSTNOSTÍ 

PUDOPYS 1 .NP 

knihovna Jako taková dky své konstrukci disponuje v 1 NP otevřeným prostorem, kde 
se nachází všechny oddělení knihovny. Každé oddělení má také svou přidanou 
funkci: oddělení pro děti je propojeno s hernou v odděleném prostoru, oddělení 
mládeže je do patra rozšffeno o fonotéku s mediatékou a oddělení dospělých je 

propojeno s knihkupectvím, artékou a degustačními prostory, všechny tři oddělení 
propojuje relaxační zóna, 

LEGENDA MÍSTNOSTÍ 

PŮDORYS 2.NP 

2NPje deska v hlavním otevřeném prostoru knihovny. Z ochozu je výhled na prostor 
knihovny a také pflstup do fonotéky a mediatéky, která je rozložená na celém patfe. 
Patro je přístupné jak z komunikačního jádra, tak schodištěm vedoucfrn do hlavních 

prostor s regály. 
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